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6.2. Junio 2015

s CUESTION Al.

Dadas las matrices

2 -1 1 2
oo 0 )ome(h 2 0) oo s
-1 0 1 -3

a) Calcular B + 2C- .

a b

b) Hallar la matriz X = ( d ) que cumple AX = B' +2C
c

seles Jun 2015 Solucion:

1 =2 12 3 2
a)B‘+2€<2 4)+2<1 2)(0 0)
0 1 1 -3 2 -5
2 -1 b 2a —c¢ 2b—d 3 2
b)AX(O o)(f d)( 0 0 )(0 o)
-1 0 S —a —b 2 —5

20 —c=3
2b—d =2 . .
Igualando los elementos: 5 que tiene como soluciones a = —2, b=5, c=-7, d=38
o —
—b=-5
X = -2 5
-7 8
= CUESTION A2.
. 1 1
Dada la funcion f(z) = 5952 - gx?’, calcular:

a) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento.
b) Los maximos y minimos relativos.
c) Los puntos de corte con los ejes.
selcs Jun 2015 Solucioén:
= CUESTION A3.
Hallar una primitiva F(x) de la funcion f(z) = z® — 22% + 2 — 2 que cumpla que F(1) =0

seles Jun 2015 Solucion:

4 30,2
B _ 922 4 p N dr— L ot LT o
/(:r ¥4+ —2)de 1 3+2 r+C
1 1 1 23
F(1)=0:; — — 92— [ =0: = —
(1) = 0; 1 3+2 +C=0; C o
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= CUESTION A4.

La probabilidad de aprobar la asignatura A es 2/3 y la de aprobar la asignatura B es 1/2.
Ademas, la probabilidad de aprobar las dos es 1/4.

a) Hallar la probabilidad de no aprobar ninguna de las dos asignaturas.

b) Calcular la probabilidad de aprobar A, pero no B.

seles Jun 2015 Solucion:

Piden a) p(A°NB°) =1 —p(AU B) ; B
2 1 1 11
AUB) =p(A B)=pANB)=s+5-7=7
como p(AU B) = p( )+p1(1) f( N B) 3+2 4 12

sulta: p(A° N B =1— — = —
resulta: p(A° N B¢) 5o

b) p(AN B®) = p(A) —p(ANB) = %

B~ =

[V )

= CUESTION A5.

Un estudio sociolégico afirma que la proporcion de estudiantes de una poblacion es 2/5.
Si en una muestra aleatoria de 700 individuos de la poblaciéon hay 100 estudiantes, ;puede
admitirse a un nivel de confianza del 99 % la afirmacion del estudio?

selcs Jun 2015 Solucion:

Contrastamos Hy : p = 2/5 =04 frente a Hy : p # 0'4.

El tamano muestral es n = 700.

El nivel de significacion a = 0,01, corresponde con zg = 2, 58.

Entonces el intervalo de aceptacion tiene de extremos:

p(l _p) 0/4(1 _074)
4+ o2aBETP) g g 4258 . (/220 g4 4
P25 n : ’ 700 ’
0,352227683
0, 447772317

El intervalo de aceptacion es (0,352227683;0,447772317)

0,048 {

I .
ACEPTACION ~a

Como p = 100/700 = 0, 1428 queda fuera del intervalo, se rechaza H / P

= CUESTION BL 0, 352227683 0, 447772317

En un edificio publico se quieren colocar, al menos, 20 méquinas expendedoras entre las de
bebidas calientes y las de bebidas frias. Hay disponibles 12 maquinas de bebidas calientes
y 40 de bebidas frias. Se pretende que el nimero de expendedoras de bebidas calientes no
sea superior a una tercera parte del de bebidas frias y que, por lo menos, una quinta parte
del total de maquinas que se coloquen sean de bebidas calientes. Cumpliendo las condiciones
anteriores, ;qué combinacion de maquinas de cada tipo hace que la diferencia del ntimero de
méquinas de bebidas frias menos el de bebidas calientes colocadas sea mayor?

seles Jun 2015 Solucién:
1) Planteamos la funcion objetivo y las relaciones de ligadura:

2 =n’ de maquinas expendedoras de bebidas calientes,
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y = n® de maquinas expendedoras de bebidas calientes

z| 0 20

y|120 O
<12 y <40

s <Y |0 10
=3 y|0 30

z+y x|0 10
5 y |0 40

z+y > 20

r >

2) Representamos el conjunto solucion del sistema de
inecuaciones y trazamos la recta:

z |0 20
Flz,y)=0 y—2=0 T’W

Buscamos la paralela que pasa por un vértice y da
una ordenada mayor en el origen: es la que pasa por
el vértice interseccion (10, 40)

. Hay que maximi

zar

s F(z,y)

A=

x
(10, 40)

20

Luego para obtener la mayor diferencia habra que poner 10 méquinas expendedoras de bebidas calientes y

40 de méaquinas expendedoras de bebidas frias

La mayor diferencia seré entonces: F'(10,40) = 40 — 10

CUESTION B2.

=30.

Dada la funcién f(z) = 2* + az® + bz + ¢, donde a , b y ¢ son numeros reales, hallar los
valores de a , b y ¢ para que la funciéon cumpla las siguientes condiciones:

a) pase por el origen de coordenadas,

b) su derivada se anule en z = 0 y ademaés

c) la pendiente de la tangente a su grafica en z = 1 valga 2.

selcs Jun 2015 Solucioén:

Las condiciones se traducen en:

a) f(0) = 0; por tanto ¢ =0

b) f/(0) = 0; f'(z) = 42® + 3az® + b; luego b = 0

e) ff)=2f(2)=4-13+3a-1°=2; 4+3a=2;

2 .
La funcion es f(z) = z* — 3 3

CUESTION B3.

-2
a=—

3

Dadas las funciones f(r) = 2® — 20 + 1 y g(x) = €® cuyas gréficas aparecen en la siguiente

figura,
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1 \
—2/ -1 1 2 3
1

\]

Hallar el area encerrada por las dos graficas y las rectas © = —1 y x = 0.
seles Jun 2015 Solucion: ’
-0 0 4
/ (ffg)d.r:/ (23 =20+ 1—¢%) do = s
J-1 J-1
o
4 0 E\
: 1
[——mz—l—m—e“} =0-e’—(-—1-1—-eh =
4 . 4 ,
L S T E / h
4 e 4 e

= CUESTION B4.
Se lanza dos veces consecutivas un dado equilibrado, con las caras numeradas del 1 al 6.
a) Determinar el nimero de resultados de este experimento aleatorio.

b) Sea A el suceso "en los dos lanzamientos se obtiene un ntimero mayor que 4” y B el suceso
“en los dos lanzamientos se obtiene un ntmero par”. Calcular la probabilidad de A y la de B.

c¢) ;Son Ay B independientes?
seles Jun 2015 Solucién:

a) El espacio muestral es E = {(1,1),(1,2),...,(1,6),(2,1),(2,2)...(6,6)} tiene 36 elementos equiprobables.

b)
4 1
A= {(575)’ (576)’ (675)7 (676)} luego p(A) = % = §

Como B tiene muchos resultados consideramos salir par o impar al tirar el dado:

¢) Son independientes si se cumple que p(AN B) = p(4) - p(B);

ANB={(6.6) pAnB)=
p(A) p(B) = o 1= o

Luego efectivamente A y B son independientes.
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= CUESTION B5.

La altura de los edificios de una ciudad sigue una distribucién normal de media desconocida
y desviacion tipica 20 m. Calcular el tamano minimo que ha de tener una muestra aleatoria
de dichos edificios para que el error cometido al estimar la altura media sea inferior a 2 m,
con un nivel de confianza del 97 %.

seles Jun 2015 Solucion:
Para el nivel de confianza del 97 % corresponde el valor critico zg =2,1701

a

, si se quiere sea menor de 2

El error de la estima viene dado para el nivel de confianza del 97 % por za ,
n

z
entonces

2,17012 <2
vn

20 2,170090378 - 20
Despejamos n:  2,1701—= =2, /n="—-"+—""

N 2

Asi, pues, se tiene la confianza del 97 % de que el error de la estima serd menor de 2 solamente si n es 471 o

= 21,70090378; n > 470,9292.

mayor.





